



习近平向2023年“读懂中国”国际会议（广州）致贺信

新华社北京12月2日电 12月2日，国家主席习近平向2023年“读懂中国”国际会议（广州）致贺信。

习近平表示，当前，世界经济复苏乏力，地缘冲突不断加剧，人类又一次站在历史的十字路口，我们更需要携手应对各种全球性挑战、促进全球共同发展、增进全人类福祉。

习近平指出，读懂中国，关键要读懂中国式现代化。今天，中国正在以中

国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，推动构建人类命运共同体，中国的前途命运和人类的前途命运紧密联系在一起。我们坚持以高水平开放促进高质量发展，持续打造市场化、法治化、国际化营商环境，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。我们坚定不移致力于扩大同各国利益的汇合点，不断以中国新发展为世界带来新动力、新机遇。中国期待同各国携手努力，实现

和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化。希望与会嘉宾为促进中国与世界的交流合作、实现共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体贡献力量。

“读懂中国”国际会议由中国国家创新与发展战略研究会、中国人民外交学会、广东省人民政府联合主办，2日在广州开幕，主题为“百年变局下的中国新作为——扩大利益汇合点，构建命运共同体”。

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务

走在前做示范：全局定位战略指引



朝阳照耀下的先锋岛。 记者 王亚洲 摄

本报讯（记者 刘君健）在推进中国式现代化中走在前、做示范是习近平总书记赋予江苏的光荣使命，既是全局定位、战略指引，更是政治使命、实践要求。循着这一“指南针”和“路线图”，今年以来，盐城市广大干部群众牢记嘱托、感恩奋进，全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务，积极抢抓长三角一体化等国家战略叠加机遇，以“敢为奋进”的姿态和“勇挑大梁”的担当，高质量建设绿色低碳发展示范区，在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先，扎扎实实把习近平总书记擘画的宏伟蓝图转化为具体行动。

坚持“把发展经济的着力点放在实体经济上”，全力构建现代化产业体系，重点培育“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，加

快构建“万亿规模总量、千亿产业支撑、百亿企业引领”新格局。1至10月份，全市新签约亿元以上产业项目1055个，其中10亿元以上项目84个，工业投资同比增长13.5%。重点产业链实现规上开票销售5526亿元，同比增长8.3%。新能源规上企业实现开票销售1383亿元，同比增长15.7%，晶硅光伏、动力及储能电池、不锈钢产业规模跃居全国一、二、三位。货物贸易进出口总值1211.9亿元、同比增长8.1%，总量位列全省第六，增速全省第三。

坚持“站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”，加快推进生态文明建设，不断加大湿地保护修复力度，试点开展“生态岛”建设，着力打造沿海生态修复与生物多样性保护的典范区域。（下转4版）



>>>详见2版



>>>详见3版

让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

全市各层各级坚定扛起新的文化使命展现新作为

□记者 吕正龙 周冬晴

“我们要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，深刻把握蕴含其中的道理学理哲理，深入贯彻落实‘七个着力’重大任务要求，不断增强工作能力本领，提高工作质量效能，奋力推动全市宣传思想文化工作开创新局面。”全国、全省宣传思想文化工作会议召开以来，全市宣传思想文化战线持续深入学习贯彻习近平文化思想，以实干之姿、奋进之态扛起新时代新的文化使命，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。深入学习贯彻习近平文化思想，全面贯彻落实党的二十大精神关于文化建设的战略部署，要聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感和使命感。

近年来，我市持续擦亮“盐之有理”理论宣讲品牌，从农村党员、致富带头人、乡贤名人、退休干部、名校优生等群体中选出政治素质高、表达能力强、宣讲接地气的“百姓名嘴”，充分发挥“百姓名嘴”在基层理论宣讲中的示范引领作用，通过他们扎根基层，开展常态化理论宣讲活动，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

“竹板一打叮咚咚，豪情满怀精神涨……”在阜宁县新沟镇的街头集市、小区、企业，总能见到省“百姓名嘴”王其稳拿着话筒、打着快板，宣讲党的政策理论的忙碌身影。自2010年起，热爱宣讲的王其稳主动投身到基层理论宣讲工作中，积极创新宣讲方式，将宣讲稿编成快板词、顺口溜、三句半等，用通俗易懂的乡音将党和政府的声音带到千家万户。“我们依托新时代文明实践阵地，创新设计更多志愿服务品牌，把宣传思想文化工作做到群众心坎里，让党的创新理论在潜移默化中入脑入心。”王其稳说。

“泰山庙作为新四军重建军部旧址，陈毅、刘少奇等曾在此运筹帷幄指挥整个华中地区抗日斗争……”在新四军重建军部旧址——泰山庙，讲解员唐静动情地向来往游客讲述一段段红色故事。“在日常工作中，我们全力用好新四军英烈事迹、革命文物藏品等丰富的红色资源，始终坚持原原本本讲好红色故事，让前来参观的人们真切感受革命烈士的丰功伟绩、革命事业的磅礴历程，真正做到让红色基因融入时代血脉，根植人们心中。”唐静精神抖擞，让红色基因薪火相传，唐静深感责任在肩。（下转4版）

【在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先】

系列主题新闻发布会

优化营商环境 赋能高质量发展

□记者 陈为理

聚焦发展信心，政策环境综合最优。

11月30日，市委宣传部、市政府新闻办公室举行“在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先”系列主题新闻发布会——“全力做优营商环境”专场发布会，市发改委、市行政审批局、市市场监管局、市司法局和射阳县分别介绍了我市持续擦亮“盐诚办”营商环境品牌，聚力打造最优营商环境等方面的重要举措、创新做法和工作成效。

近年来，我市持续聚焦打造更优营商环境，让在盐企业安心发展、放心发展、顺利发展、高质量发展，以营商环境的金标准、金成色、金品牌赢得客商和群众的“金口碑”，广大投资兴业者真切感受到“盐有信，赢未来”。

强化政策供给，出台“市56条”“民营经济发展20条”“促消费12条”“盐政20条”“服务业10条”等惠企政策，条条“真金白银”，惠企纾困“解渴”。深化政策落实，让企业听得懂、看得懂、够得着、用得上政策。顶格落实国家、省各项财税支持政策，今年以来，全市累计留抵退税超40亿元，新增减税降费近30亿元，“小微贷”“苏科贷”累计发放贷款83.2亿元，为企业节约融资成本超3000万元。固化政策直达，梳理惠企政策清单，建立服务企业政策“点对点”送达机制。上线“盐企通”企业综合服务平台，对全市25.5万户在营企业精准画像，实现政策智能化推送、无纸化兑现。（下转4版）



盐城拥有我国首个滨海湿地类世界自然遗产，每年数百万只候鸟从这里迁飞经过，盐城成为丹顶鹤全球最大的越冬地，勺嘴鹬、小青脚鹬、东方白鹳等珍稀濒危鸟类也成了盐城的“常客”。这是12月1日清晨，湖荡湿地中的丹顶鹤在朝阳的映照下翩翩起舞。

通讯员 陈国远 记者 李思远 王焱 摄

服务有“温度” 发展“加速度”

——盐城民营经济一线观·提供“最周到”服务

□记者 江汉超

现场探访

采访点位：江苏长虹智能装备股份有限公司

“常红”的长虹

走进位于亭湖区的江苏长虹智能装备股份有限公司车间，高度智能化的设备林立，已经看不出刚起步时农机装配厂的模样。长虹主营为工厂的规划和设计、汽车、轨道交通及航空航天领域的焊装、涂装和总装生产线的设计、制造、安装、调试、售后等。

一家民营企业，历经34年发展，不仅活了下来，还活得越来越好，背后是两代掌门人的智慧和汗水，是始终咬定做行业顶尖的坚持。董事长仇云杰说，长虹的发展壮大，和盐城优良的营商环境密不可分。

这些年，长虹一直在“出海”发展。目前，他们已在意大利、日本和印度设立三个海外公司。今年长虹海外公司业务做到了1亿欧元，超过国内6亿元人民币的业务量。

“拓展海外市场，路是自己走的，但是背后是盐城力量的支持，让我们有依靠。”仇云杰说。（下转4版）

新闻纵深

持续擦亮“盐诚办”金字招牌

政府服务好不好，企业说了算。“这么快？”11月21日上午，尽管一直保持沟通，拿到企业开办的全套手续，盐城经开区一家储能电池项目负责人还是感到吃惊。

就在前一天下午，临近下班，盐城经开区行政审批局接到通知，光电产业园正在加紧推进一储能电池重大项目落户事宜，急需办理项目注册立案手续。该局经济事务审批处立即组建

微信工作群，相关审批工作人员、项目指引团队人员、园区项目服务人员、企业相关人员均被邀请进群。

沟通随即展开，工作人员主动提供企业登记注册、投资项目备案等批前清单和手续，对网上登记流程等予以指导。下班前，企业登记窗口工作人员提前辅导、全程帮办，企业通过名称自主申报系统成功完成新设公司名称自主申报。（下转4版）

记者观察

“软环境”筑牢“硬支撑”

民营经济已成为盐城经济发展的重要支撑、创业创新的主体力量、吸纳就业的主要渠道和创造社会财富的主要来源。让民营经济发展得更好，需要以“软环境”筑牢发展的“硬支撑”。

截至2022年底，全市民营企业已突破22万家，民营经济增加值占GDP比重超过六成，贡献了六成的进出口、七成的全社会投资和八成的企业研发投入，去年全市新增6家开票销售超百亿元企业，民营企

业就有5家，全市十强工业企业中，民营企业占7家。

营商环境是生产力，也是最核心的竞争力。近年来，我市始终高度重视民营经济发展，坚持毫不动摇鼓励、支持、引导发展民营经济，在强化公平竞争、优化投资环境、加强权益保障等方面，出台了一系列扶持政策，不断擦亮“盐诚办”营商环境品牌，以实际行动促进民营经济发展壮大。（下转4版）

携手共进 筑梦远航

——盐城民营经济有力量

